

## 贵州：“按图施工”推进监察体制改革

新华社贵阳3月16日电(记者胡星、肖艳)1月24日,贵州省遵义市红花岗区监察委员会对区住房和城乡规划建设局党委书记、局长唐龙采取留置措施,对其涉嫌严重违法违纪问题进行调查。这一天,距红花岗区监察委员会“诞生”仅过了5天。

“挂牌之日,就是工作有序开展之时。”贵州省监察委员会有关负责人说。

贵州高速公路集团原董事长耿黔生退休一年后,被纪律审查和监察调查;贵州省食品药品监督管理局副局长罗祥斌日前正接受纪律审查和监察调查;六盘水市能源局副局长贺小考涉

嫌严重职务违法接受监察调查……

随着贵州监察体制改革试点工作推进以及省、市、县三级监察委员会组建完成,监察对象从22万人增加到60万人。

为将监察体制改革试点打造成“精品工程”,贵州省按“前期准备、转隶组建、细化实施、总结评估”四个阶段有序推进。根据绘制的“施工图”,相关部门、单位协同配合。

党委书记当好“施工队长”,是贵州省监察体制改革试点工作的一大亮点。省委带头担负起改革试点工作的主体责任,多次研究部署、督促落实改革试点各项工作,协调解决

改革试点难题。省委要求全省各级党委书记站到改革第一线,精心组织“施工”,不折不扣把改革部署落到实处。同时,各级纪委书记作为“突击队长”,对改革工作负好专责。

记者采访了解到,在改革试点过程中,贵州省聚焦转隶这个关键环节,对检察院转隶同志采取“一对一”“面对面”方式进行谈心谈话和家庭走访,加强政策阐释、破除思想顾虑,凝聚改革共识。省级层面共开展谈心谈话140人次,市县开展谈心谈话2352人次。目前,省、市、县三级共转隶干部1095人。

据悉,为做好人员深度融合,让反腐败工

作不空档、不断线,贵州省积极探索建立纪委监委、监委与司法行政机关协调衔接机制,对全省检察机关移送案件线索开展摸底调查,完成移交问题线索5300余件,确保线索移交“无缝对接”。

贵州省监察委员会负责人表示,贵州省将推动改革优势转化为治理效能,既要按照“重遏制、强高压、长震慑”的要求,尽快查处一批影响大、震慑力强的案件,又要全要素、多形式、多层次实践试用12项调查手段,精准运用“四种形态”,真正体现惩前毖后、治病救人。

新华社北京3月16日电(记者白瀛)来自出品方中影股份的消息,《厉害了,我的国》自2日上映以来,至16日,票房已过3亿元,成为中国纪录电影票房冠军,影片持续引发社会反响,且越来越受到年轻观众的喜爱。

《厉害了,我的国》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就。

业内人士介绍,越来越多的年轻观众开始自发观看影片,且在社交平台上进行推广宣传;这部主流电影在市场经过适当的引导后,开始被市场拥抱。

“此生无悔入华夏,来生愿在种花家”“电影史上最贵道具”“如果有奇迹,那一定是中国红”……在微信、微博、B站、QQ空间等青年聚集的互联网平台,网友用朝气蓬勃的语言表达着对影片的喜悦。

在北京石景山西黄村,来自河南南阳的赵明亮、杨新晴正在参与棚户区改造工程。繁忙的工作之余,这对夫妇带孩子一起观看了《厉害了,我的国》。“影片中出现的射电望远镜、京新高速、哈大高铁等工程都是我们中建二局承担的,我觉得特别骄傲。”赵明亮说,“几乎每看到一个工程,孩子们就问里面有没有爸爸妈妈。虽然没上电影,但是我们还是要努力把工程干好,为祖国建设出一份力,也为孩子们做个好榜样。”

青年观众王宇轩的父亲是射电望远镜FAST的建设者,看了电影预告片就激动地给父亲打了电话。“我爸常年在外搞建设,我有时候很羡慕别人的家庭;今天看完电影,我骄傲地对朋友说:天眼是我参与建设的!今天,就让别人来羡慕我吧!厉害了,我的爸,厉害了我的国!”

“泱泱大国,复兴在望!”看完整部电影,京东客户服务中心青年职工南云龙发出了由衷赞叹。“在宽阔的大江大河乃至一望无际的海湾前,古人会感叹人力时有穷尽,但现在,我们会搭起一座座雄伟坚固的桥梁跨越两岸;面对璀璨星空展示的神秘景象,古人会焚香占卜以求慰藉,但如今,我们修建FAST天眼来探寻宇宙奥秘……”南云龙说,“这些堪比奇迹的超级工程背后,是一代代中华儿女拼搏奋斗日积月累出来的深厚底蕴的体现,更是我国社会主义制度优越性的体现。”

## 《厉害了,我的国》创纪录片票房新高

## 浙江：首次对编外人员使用监察留置

新华社杭州3月16日电(记者岳德亮)“我原以为自己既不是党员,也不是正式工作人员,只是临时协管员,私下截留点钱花……谁知会是这样的结果。”对自己的无知和错误懊悔不已的浙江省龙游县社阳乡国土站协管员翁腾羽说。

去年底,翁腾羽被龙游县人民法院以贪污

罪判处有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金10万元。

浙江省纪委、省监委16日发布消息称,该案件是一起“特殊”的贪污案件,是在国家监察体制改革试点中,全省第一起对编外人员使用监察留置措施案件。

经查,翁腾羽利用职务上的便利,未经审批程序,私自截留农户超面积罚款或对分管片区农户超面积建房行为进行处罚,共收取农户交纳现金102122元,并予以侵吞供个人消费。

龙游县纪委、监委主要负责人表示,留置不分编内外,这充分体现了反腐败工作在党统一领导

下,全面实现了对公职人员监察全覆盖。

“以前,我们对编外人员属监察范围认识不足,现在不一样了,只要履行公权力的都是公职人员,都必须依法执法,再也不能因为自己是临时工就任意妄为。”旁听庭审的当事人曾经的同事说。

“以前,我们对编外人员属监察范围认识不足,现在不一样了,只要履行公权力的都是公职人员,都必须依法执法,再也不能因为自己是临时工就任意妄为。”旁听庭审的当事人曾经的同事说。

## 去年全国法院十大执行案件公布

“获选案件具有社会关注度高、影响大、执行效果好的特点,较好地反映了人民法院推进执行工作的有效措施和成效,以及广大执行干警良好的精神风貌”

新华社北京3月16日电由最高人民法院和新华社共同举办的“2017年全国法院十大执行案件”评选结果16日揭晓,经过严格筛选、网民投票、专家评审,京粮大仓万吨粮食异地执行案等10个案件入选。

此次评选活动从去年11月开始向全国征集案件。各级法院积极响应,共报送参选案件108件。由法学专家、媒体资深记者等组成的专家评审委员会经过严格筛选和初评,确定了30件候选案件。

2018年2月11日至2月21日,候选案件在新华社客户端、新华社微信公众号、新华社微悦读小程序、新华网、中国审判微信公众号等网络平台公布,接受网民投票,投票人数近千万。根据投票结果,结合专家评审委员会复审意见,最终确定京粮大仓万吨粮食异地执行案、“正鼎地产”系列执行案、顺达公司员工追索劳动报酬执行案、被执行人长治钢铁公司合同纠纷执行案、被执行人丰圣公司借款合同纠纷执行案、艳阳天酒店腾退执行案、介面光电公司员工劳动争议执行案、牧民哈力交通事故损害赔偿执行案、被执行人徐某抚养费纠纷执行案、被执行人马某房屋买卖合同纠纷执行案等10件案件,为“2017年全国法院十大执行案件”。

最高人民法院执行局有关负责人表示,获选案件具有社会关注度高、影响大、执行效果好的特点,较好地反映了人民法院推进执行工作的有效措施和成效,以及广大执行干警良好的精神风貌。最高人民法院将积极稳妥推进执行体制改革,进一步完善执行规范体系,全面推进执行信息化建设,切实提高办案质量和效率,坚决打赢基本解决执行难这场硬仗。

最高法数据显示,2017年,全国法院执行结案674.67万件,执行实际到位金额15627亿元,同比分别上升32.82%和7.85%,解决执行难各项举措不断深化并取得实效。



落户服务走进校园

▲近日,西安外事学院学生周之琳在学校内扫描“西安高新户籍”微信公众号的二维码。西安市公安局高新分局户政大队和鱼斗路派出所的民警走进西安外事学院,为600余名师生宣讲西安户籍新政,鼓励大学生毕业后落户西安就业创业,并通过现场受理材料、指导学生使用微信“掌上户籍室”办理落户等方式,帮助未迁入学校集体户的在校大学生落户西安市高新区。

据了解,陕西省西安市自2017年3月1日起推出新的户籍政策,放宽大中专学生落户条件。2018年年初,西安市政府启动“百万大学生留西安就业创业5年行动计划”,力争通过这一计划,实现“5年留下百万大学生”的目标。

新华社记者邵瑞摄

## 最高法：重大案件流程信息可公开

新华社北京3月16日电(记者罗沙、刘奕湛)记者16日从最高人民法院获悉,最高人民法院审判委员会近日审议通过《最高人民法院关于人民法院通过互联网公开审判流程信息的规定》,将自2018年9月1日起施行。

规定提出,人民法院审判刑事、民事、行政、国家赔偿案件的流程信息,应当通过互联网向参加诉讼的当事人及其法定代理人、诉讼代理人、辩护人公开。人民法院审判具有重大社会影响案件的流程信息,可以通过互联网或者其他方式向公众公开。

涉及国家秘密,以及法律、司法解释规定

应当保密或者限制获取的审判流程信息,不得通过互联网向当事人及其法定代理人、诉讼代理人、辩护人公开。

规定还就审判流程信息公开的定位、诉讼参与人身份信息的采集与核对、特殊情况下的公开规则、通过互联网公开的审判流程信息的范围、依托审判流程信息公开平台进行电子送达的规则与效力、已公开审判流程信息的更正与撤回、审判流程信息公开工作督导机制等内容作出了明确、具体的规定。

规定同时明确了中国审判流程信息公开网作为“人民法院公开审判流程信息的统一平台”。据悉,规定施行后,全国各级人民法院将按照统一标准,通过统一平台公开审判流程信息。

最高人民法院审管办负责人表示,各级人民法院必须从理念上主动适应互联网规则,运用信息化手段巩固司法改革成果,落实司法责任制要求,加强审判监督和审判管理,深入推进司法公开,全面落实司法为民,实现“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标。

## 空军第十批女飞行学员进入高教机夜航训练

据新华社哈尔滨3月16日电(张汨汨、王志佳)3月15日夜,由空军哈尔滨飞行学院某旅承训的空军第十批女飞行学员正式进入高教机夜航训练。

夜航训练又称为仪表夜间飞行,是飞行员锤炼夜间机动和战斗能力的主要途径。夜航训练中,飞行员主要靠座舱仪表指示和地面灯光判断操纵飞机,对身体、技术、心理都是极大挑战。据某旅飞行二大队队长白志勇介绍,目前女飞行学员能够熟练机场灯光地标特点、机上灯光设备使用和实施程序,基本掌握夜航训练的驾驶技术。“从检查考核情况看,并不亚于男学员的训练质量,具备了夜航单飞的能力。”

空军第十批女飞行学员于2013年招飞成功,经过严格训练和全程淘汰,目前有17位姑娘进入高教机夜航训练,并计划在6月份毕业,转入战斗改装训练。

## 三江源国家公园首次人工直接拍到金钱豹

据新华社西宁3月16日电(记者黄涵、李亚光)记者从三江源国家公园了解到,澜沧江源园区生态管护员近日在日常巡护中,通过照相机拍摄到了珍稀野生动物金钱豹的活动影像,这是三江源地区首次由人类直接捕捉到相关画面的记录。

据介绍,青海省玉树藏族自治州杂多县的生态管护员更求曲日前在昂赛大峡谷谷内进行日常巡护时,发现澜沧江对岸有金钱豹活动,于是赶紧拿起相机拍下了珍贵的照片。随后,这只金钱豹在草丛间休息了3个小时,让更求曲有机会拍摄到更多影像资料。

## 江苏6部门联合打击整治污染长江的环境违法犯罪

据新华社南京3月16日电(记者朱国亮)记者15日从江苏省公安厅了解到,3月12日,江苏省公安厅、环境保护厅、住房和城乡建设厅、交通运输厅、水利厅、江苏海事局共同签发文件并下发了行动方案,决定从即日起至今年底,在江苏南京、无锡、常州、苏州、南通、扬州、镇江、泰州等沿江八市组织开展长江流域江苏段污染环境违法犯罪集中整治行动。



▲在福州市台江区一处公园,福州亚峰中心小学学生为老人端上象征健康长寿的“拗九粥”。农历正月二十九“拗九节”是福建省福州市极具地方特色的民间传统索亲节。

新华社记者宋为伟摄

## 最高法：深入推进法官官员额制改革

新华社北京3月16日电(记者罗沙)记者16日从最高人民法院获悉,人民法院将继续深入推进法官官员额制改革,推动法官选任工作逐步走向常态化、制度化、规范化,突出法官办案主体地位,全面落实新型办案机制。

最高人民法院党组成员、政治部主任徐家新接受记者采访时表示,通过法官官员额制改革,人民法院的整体工作和队伍建设为之一新。2017年,全国法院法官官员额制改革案件达到189件。最高人民法院法官选任完成后,在2017年7月至12月的半年时间里,法官官员额制改革案件达到59.8件,

相比改革前的2017年上半年,增长126.5%。

徐家新说,在严格坚持入额标准和程序的基础上,人民法院将继续从未入额法官中遴选法官,开展从法官助理中选任初任法官、在法院系统逐级遴选法官工作。

在员额法官管理方面,徐家新表示,人民法院将突出员额精准化管理,实行员额比例省内统一调配;突出能力和业绩导向,完善法官绩效考核体系,建立法官官员额退出机制;突出法官办案主体地位,全面落实新型办案机制;突出“入额必办案”,推动院庭长办案制度

常态化,推动建立院庭长办案考核监督机制,将办案绩效作为院庭长工作业绩考评的重要内容;突出“放权不放任”,同步完善审判监督机制。

他同时表示,接下来,人民法院将全面落实法官单独职务序列改革,加快推进审判团队建设,深化法院组织体系改革,探索互联网、金融、环境资源等专业化法院设置。此外,要积极探索推进法院内设机构改革,坚持在专业化建设基础上实行扁平化管理,确保今年年底前完成这项改革任务。